

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского обкома и горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 20 (7802) | Среда, 28 января 1948 г. | Цена 20 коп.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

# Великому Сталину

Дорогой наш отец, учитель и вождь!  
В день славного 30-летия Украинской Советской Социалистической Республики украинский народ от всего сердца привет Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, свои самые горячие чувства, предельные безграничную любовь и благодарность.

Великий Ленин и Вы, родной Иосиф Виссарионович, создали впервые в истории украинского народа наше родное Украинское Советское государство. Вы объединили все украинские земли, соединили навеки в единую семью украинский народ.  
Всем сердцем своим украинский народ славит и вечно будет славить их поколения в покое. В Вас и в нас — имя создателя и творца свободного Украинского государства, творца нашей свободы и счастья, обретенного в неурочном сталинском содружестве братьев народов великой матери-Отечины.

С особенным волнением и любовью мы проносим сегодня, в день славного тридцатилетия юбилей Украинской ССР, Ваше имя, родной товарищ Сталин, являющееся символом всеобъемлющего коммунизма.

Впервые в своей многовековой истории Украина преобрела полную свободу и свою государственность. Началась новая, светлая эпоха в жизни нашего народа.

В свете Великой Октябрьской социалистической революции был нанесен удар уничтожить социализм и национализм. Впервые в истории освобожденный народ взял власть в свои руки, установил диктатуру рабочего класса. Народ стал хозяином фабрик, заводов, шахт, необходимых производств страны и Европы. Народ стал политическим хозяином своей судьбы. Народ, освобожденный от гнета Леша в Сталина, стал восторженно приветствовать на земле своих и трудовых побед.

Этот великий расцвет нашего народа родился в ожесточенной схваточке большевизма и националистической буржуазии, с исключительной активностью и решительностью за полную советскую власть росла и крепла героическая ленинско-сталинская дружба украинского народа со всеми народами нашей Родины.

На всех этапах своей истории Украина оплотила богатейшую поддержку в специальной помощи своего старшего брата — великого русского народа.

Великий Ленин и великий Сталин навеки сделали неразрывным наше братство, всеобъемлющим и всепокоряющим союзом брат и брат.

В период смертельной опасности, когда со всех сторон осыпались на Украину многочисленные враги, Вы, товарищ Сталин, ковали наш победный путь, вдохновляли и организатором разгрому контрреволюционной Центральной рады, банд Петлюры, Скороходского, армий Деникина, Врангеля.

Украинский народ, под Вашим генеральным водительством, при братской помощи народов Советской Отчины, выстоял на пределе нашей Родины немецких, английских, французских, польских и иных захватчиков.

Вместе с великим Лениным Вы создали первое в мире многонациональное государство рабочих и крестьян — Союз Советских Социалистических Республик, в котором Украинская Советская Социалистическая Республика стала равной среди равных.

Украинский народ любит и гордится своей свободой Родной. Он знает, что Украина как свободное и суверенное государство возможно только в составе Союза ССР. Впервые в истории дружба народов стала в нашей стране основой государственной и общественной жизни Советского государства, развивался по заветам Ленина, под Вашим непосредственным руководством, превратилось в самое первое, могущественное государство мира.

Дорогой Иосиф Виссарионович! За истинные тридцать лет существования Украинского Советского государства трудящиеся Украины вместе со всеми народами нашей страны провели героический путь борьбы за построение социалистического общества. Советский строй вызвал к жизни и дал величайший простор всеобщему развитию творческих сил украинского народа. Правильное разрешение национального вопроса, генерально разработанного Вами, открыло широкую дорогу для быстрого политического, экономического и культурного расцвета Советской Украины.

С творчеством советской национальной гордости украинский народ поздравит юсти величайших побед, достигнутых в годы сталинских пятилеток. Только три десятилетия прошло, а как неузнаваемо стала наша Украина!

Воздвигнуты в жизнь грандиозные планы индустриализации, разработанный Вами, превратив Украину из отсталой аграрной страны в передовую промышленную республику. Украина торжественно агитирована в реконструированных в годы сталинских пятилеток городах, как зовуты имени Ленинского, имени Кирова, имени Сталина, имени Октябрьской революции, «Азовоградские», Брагаторская, Ленинград. По всей стране гремит слава шахтеров, добывающих — руды сталинское движение. Крупная промышленность Советской Украины вымучила накануне Великой Отечественной войны валовой продукции в 10 раз больше, чем в 1913 году.

Была создана мощная машиностроительная промышленность, увеличившая выпуск продукции более, чем в 50 раз. Производство электротехники, увеличившая в 24 раза. Она Днепровская гидроэлектростанция имени Ленина дала больше электроэнергии, чем в дореволюционной России! Значительных успехов достиг в своем развитии железнодорожный транспорт на Украине.

Вы, дорогой товарищ Сталин являетесь великим творцом и вдохновителем глубокого революционного переворота в сельском хозяйстве, создателя колхозного строя, превратившего Украину в республику крупнейшего передового социалистического земледельца. Колхозная украинская земля стала славиться обильными урожаями и именами замечательных мастеров колхозного труда. Наша республика стала одной из богатейших жемчужин Советского Союза.

Обильна и богата украинская земля не самое большое наше богатство — это земля сталинской эпохи, славные советские патриоты, непреклонные бойцы за великое дело Ленина — Сталина.

Поздравляем осуществление Вашей гениальной программы построения социализма в нашей стране, пришедшего к ороному уровню материального благосостояния широких народных масс.

## Советско-польское коммюнике о пребывании в Москве Польской правительственной делегации

15 января с. г. в Москве прибыли Премьер-министр Польской Республики Ю. Пилсудский, Вице-Премьер В. Гомула, Министр промышленности и торговли Г. Мици и другие официальные лица.

В беседах, имевших место между Председателем Совета Министров СССР И. В. Сталиным, Министром иностранных дел В. М. Молотовым и Министром внешней торговли А. И. Микояном, с одной стороны, и Польской делегацией, с другой стороны, были рассмотрены важные политические и дипломатические вопросы широким образом.

В беседах обсуждалась всесторонняя международная политическая обстановка в результате чего была установлена полная согласованность мнений обеих правительств.

26 января было подписано Соглашение о взаимных поставках товаров в период 1948—1952 годов. Это Соглашение определяет основные контингенты взаимных товарных поставок общей стоимостью свыше 1 миллиарда долларов. Советский Союз будет поставлять Польше: железную хромовую и марганцевую руды, нефтепродукты, хлопок, алюминий, азбест, автомашины, тракторы и другие товары. Со своей стороны Польша будет поставлять в Советский Союз: уголь, кокс, текстильные изделия, сахар, шик, стальные изделия, подвижной железнодорожный состав, цемент и другие товары. Одновременно с ежегодным уточнением основных контингентов цены будут устанавливаться на базе мировых цен.

26 января было также подписано Соглашение о поставках Польше промышленного оборудования.

Пышно расцвела украинская советская национальная культура. Впервые открылся свободный путь для расцвета народных талантов. Новая украинская советская интеллигенция, кровными узами связанная с народом, любовно воспитанная партией, встала в общую сокровищницу социалистической культуры, науки и искусства своей родной землей.

Победа социализма и ликвидация эксплуататорских классов создала благоприятные в истории морально-политическое единство советского народа, его монолитную сплоченность вокруг ленинско-сталинского ЦК ВКП(б). Солнце Сталинской Конституции озарило путь украинского народа. В нашей стране сложилась великая везание сила — народ и коммунизм. В этом единении — сущность нашей необходимости, основа нашей мощи.

В грозные дни Великой Отечественной войны весь мир увидел нашу силу, нашу волю на единстве народа и коммунизма, на сплоченности и дружбе советских народов-братьев.

В Великой Отечественной войне украинский народ, воспитанный на беспримерных подвигах героев Сталина, проявил безграничную преданность большевистской партии и советской власти. В войне были разгромлены гитлеровские захватчики и их гнусные лакеи — украинско-польские националисты. Украинский народ знает, что своим своим силами он не смог бы изгнать из немецко-фашистского оков. Только герой Сталин, победоносное руководство парти большевиков, монолитность Советского Союза, братская самоотверженная помощь всех народов нашей Родины спасли украинский народ от порабощения и гибели. Рабочие, крестьяне и интеллигенция Украины, зная это, будут вечно помнить и будут вечно благодарить Вас, родной товарищ Сталин, за освобождение и спасение Украины.

Всаким бою украинский народ за восстановление своих колхозных земель, только советская власть и Ваша мудрая политика, Иосиф Виссарионович, объединили весь наш народ в едином Украинском Советском государстве. Западные, Закарпатская и Закарпатская области, воссоединенные со своей матерью-Украиной, теперь творят новую, социалистическую жизнь.

Дорогой Иосиф Виссарионович! С огромным патристическим подъемом украинский народ трудится на осуществление нового пятилетнего пятилетнего плана восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства нашей страны. Героическими усилиями рабочего класса возрождаются и вступают в строй десятков предприятий заводов и шахты, фабрики и электростанции. В огромных масштабах реконструируются новые предприятия.

Украинское население, выходя из голодной 1946 года, в 1947 году богатым урожаем и достоянием выполнило план хлебного урожая. Советский интеллигент, рабочий, крестьянин и интеллигент Украины неустанно трудятся на том, чтобы еще выше поднять культуру украинского народа — национальную по форме, социалистическую по содержанию.

Только благодаря Советскому Союзу Украина вышла на международную арену, стоит в авангарде прогрессивных сил, борющихся против англо-американского поджигателя второй войны, за демократический мир и безопасность стран народов мира. Мы безгранично рады, дорогой товарищ Сталин, что в нашем великом традиционном принимает участие выходящие из-под большевистской партии и Советского государства. Ваш первый друг и соратник — Вячеслав Михайлович Молотов.

Дорогой товарищ Сталин! Сопит же украинский народ мечтал о счастливой свободной жизни. Много горю испытал он в прошлом. Сегодня мы с гордостью и радостью говорим: не так теперь Украина! Она расцветает в новой и великой семье. Не тот теперь украинский народ. Творит свободную и счастливую жизнь, советский народ проясняет свою социалистическую родину в новых и новых подвигах.

В день великого векового торжества — тридцатилетия Украинской Советской Социалистической Республики — мы кланяемся Вам, дорогой отец и учитель, что и впредь будем отдавать все свои силы для дальнейшего укрепления могущества и славы нашей Родины, для полной победы коммунизма в нашей стране.

Украинский народ, под руководством большевиков Украины, по главе с Вами, первым соратником товарищем Никитой Сергеевичем Хрущевым, приложит все силы к тому, чтобы выполнить новый сталинский пятилетний план в четыре года, будет трудиться еще самоотверженнее, чтобы быстрее осуществить замечательную Вашу великую программу завершения построения социализма и постепенного перехода к коммунизму. Мы кланяемся и вечно неустанно крепить нерушимый Союз Советских Социалистических Республик стальную дружбу народов нашей страны — верный залог свободы и независимости нашей Родины.

Мы будем неустанно учиться у Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, мужеству и бесстрашию, воле к победе и умению побеждать. Каждый первый сын и каждая первая дочь нашего свободного и счастливой народа стремится к тому, чтобы учиться служить народу, служить делу коммунизма так, как служат Вы.

Дорогой наш учитель и друг Иосиф Виссарионович! Ваше имя живет и вечно будет жить в сердцах благодарного украинского народа, как имя теории и стратегии большевистской партии и монолитности Советского государства.

Под знаменем Ленина, под руководством великого Сталина вперед — к новым победам!

Да здравствует Советская Украина — составная и неотъемлемая часть Союза ССР!

Пусть здравствует и крепнет наша славная Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Пусть здравствует и крепнет нерушимая дружба советских народов! Да здравствует великая партия большевиков, партия Ленина — Сталина! Слава Украине волею и учинило, создателем Украинского Советского государства — родному Сталину!

(Печатно на юбилейной сессии Верховного Совета Украинской ССР, посвященной 30-летию Советской Украины).

## Коренным образом улучшить работу потребительской кооперации

Товарищ Сталин в своей исторической речи на собрании избирателей Сталинского избирательного округа гор. Москвы 9 февраля 1946 года, определила основные задачи партии в послевоенный период, поставила как одну из важнейших задач по расширению кооперации в сельском хозяйстве, расширению производства предметов широкого потребления и поднятию жилищного уровня трудящихся путем потребительской кооперации. Эти задачи являются основой нашей программы.

В ноябре того же года партия и советское правительство в своем постановлении о развитии торговли как торгующим организациям, потребительским работникам местной промышленности конкретные указания, как лучше организовать обслуживание трудящихся города и села продуктами и промышленными товарами.

Таким образом, еще до отмены карточной системы работникам потребительской кооперации были указаны пути в развитии торговли. Первые работники сельского хозяйства, первые работники сельского хозяйства, первые работники сельского хозяйства.

Нужно, чтобы этот съезд уже мог отметить коренной переворот в работе потребительской кооперации. Поэтому отчетная кампания преследует цели дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления потребительской кооперации, роста товарооборота как в селе, так и в городе, рабочих поселках и райцентрах, наведения должного порядка в новом хозяйстве: разграничения производства товаров широкого потребления, улучшения их ассортимента и качества, открытия новых торговых предприятий; улучшения работы магазинов, столовых, чайных, пекарен, отхожих складов и баз; усиления борьбы за охрану кооперативной собственности.

Перед монолической армией работников потребительской кооперации нашей области стоит, следовательно, ответственные и почетные задачи. Чтобы торговля товарами только хорошего качества, в ассортименте, удовлетворяющем спрос потребителей, работавших в сельском и городском хозяйстве, необходимо не только правильно и целесообразно использовать ресурсы промышленности и производственных товаров, направляемых государством для снабжения сельского населения, но и максимально расширить торговлю продукцией собственного производства. А главным условием кооперативной организации должны являться следующие задачи, чтобы эти задачи потребительской кооперации были выполнены.

Однако прежде всего товаров хорошего качества — это еще не все. В магазинах Тулунского, Пинского-Троицкого районов грязно, пыльно, холодно. Продажи сельскохозяйственной продукции неравномерно и не имеют ритма. В универсаме и других магазинах нет префектуров, продавцы грубы с покупателями. Как бы там ни было в этих магазинах, потребитель не будет удовлетворен до тех пор, пока работники прилавка не используют все методы советской культурной торговли.

Отчетные собрания еще выше поднимают активность широких масс пайщиков. Не желая пренебрегать это дело на самотек, Пролетарии Украины работы максимализма и социализма, заводных и заводных комитетов, общественной контроля — все эти формы работы и пайщиков должны получить широкое распространение в период отчетной кампании с тем, чтобы войти в систему. Это поможет быстрее устранить все недостатки в торговой сети.

Руководители партийных организаций, местные Советы должны позаботиться о том, чтобы отчетные собрания прошли при высокой активности широких масс пайщиков, чтобы на собраниях была развернута большевистская принципиальная критика и самокритика.

Соответственно и на высоком идейно-политическом уровне провести отчетные собрания — означает улучшить работу потребительской кооперации, еще выше поднять творческую активность пайщиков в борьбе за дальнейшее разветвление и увеличение советской торговли, за поднятие жилищного уровня трудящихся.

В Торговом сельхозкооперации (председатель тов. Майков), в Барском сельхозкооперации (председатель тов. Загуринский), Удлинском сельхозкооперации (председатель тов. Тимошенко) позволяют хозяевам сельхозкооперации объединить общие собрания пайщиков. Оно решает все основные вопросы, требует от правления отчетной отчетности, помогает ему своим указаниями. И эти собрания потребительские общества являются лучшими в области.

А там, где устав потребительской кооперации нарушается, трудно ожидать хорошей работы. В Тюменском, Тулунском районах многие сельхозкооперации, так как резонансные комитеты не проводят их работу, а пайщики ни во что не считают.

В Торговом сельхозкооперации (председатель тов. Майков), в Барском сельхозкооперации (председатель тов. Загуринский), Удлинском сельхозкооперации (председатель тов. Тимошенко) позволяют хозяевам сельхозкооперации объединить общие собрания пайщиков. Оно решает все основные вопросы, требует от правления отчетной отчетности, помогает ему своим указаниями. И эти собрания потребительские общества являются лучшими в области.

А там, где устав потребительской кооперации нарушается, трудно ожидать хорошей работы. В Тюменском, Тулунском районах многие сельхозкооперации, так как резонансные комитеты не проводят их работу, а пайщики ни во что не считают.

## Снижение ставок разового сбора и платы за услуги на рынках

Указом Президиума Верховного Совета СССР установлены новые ставки разового сбора на рынках.

Корреспондент ТАСС в Министерстве торговли СССР сообщает:

Новые ставки разового сбора значительно снижены. Так, размер сбора при продаже в ур, с лотков, ручных тележек, со столов уменьшен в два раза (раньше — три раза). Значительно снижены также ставки разового сбора за торговлю с автоматами или ввоз, за продажу спота и т. д.

## Всесоюзная конференция работников кабельной промышленности

ЛЕНИНГРАД, 26 января. (ТАСС). Сегодня здесь открылась Всесоюзная конференция работников кабельной промышленности. В ней участвуют делегаты заводов Москвы, Киева, Еревана, Куйбышевской, Омска, Харькова и других городов, а также представители научно-исследовательских и проектных институтов.

Последние годы отмечены большим прогрессом техники и технологии производства кабельных изделий в нашей стране. Обширное и распространение передового опыта и повышения квалификации, ее открыл всесторонним словом один из спонсоров кабельной промышленности лауреат Сталинской премии инженер Е. Ф. Кляшторин. С докладом о состоянии техники производства амальгамов и обобщении опыта выступил профессор В. А. Приваленко.

Всего будет заслушано около 50 докладов и сообщений. Конференция продлится шесть дней.

## Оезд у И. В. Сталина в честь Польской правительственной делегации

26 января Председатель Совета Министров СССР И. В. Сталин дал обед в Кремле в честь Польской правительственной делегации.

На обеде присутствовали Премьер-министр Польской Республики Г. Ю. Пилсудский, Вице-Премьер Г. В. Гомула, Министр промышленности и торговли Г. Мици, Польша, Польша, Польша.

С советской стороны на обеде присутствовали В. М. Молотов, А. А. Жданов, Л. П. Берия, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, Л. М. Каганович, Н. А. Вознесенский, П. А. Бугагин, А. Я. Вышинский, маршал Советского Союза А. М. Василевский, А. С. Ермаков, В. А. Зорин, П. Ф. Смирнов, П. С. Попов, В. З. Лебедев, маршал авиации К. А. Вершинин, адмирал А. Г. Головко, генерал В. М. Г. Лопухов, ответственные сотрудники Министерства иностранных дел СССР Ф. Ф. Молочков, Б. Ф. Подберезин, А. М. Александров.

Обед прошел в теплой дружественной обстановке. (ТАСС).

## Новые типографские машины

ШЕРБАКОВ, 26 января. (ТАСС). На Шербаковском полиграфическом заводе конструируются новые и модернизируются старые типографские машины. Готовится к серийному производству оригинальная офсетная машина для многокрасочной печати. Она будет давать пять тысяч оттисков в час. Усовершенствована книжная ротация. Пролетарии также новые модели многокрасочного галетного агрегата, двухцветной доскопечатной машины, матчиного офсетного пресса.

По-боевому организовать партийно-политическую работу на лесозаготовках

В ноябре 1947 года на партийном собрании Красноярского мехлесопункта обсуждался вопрос о проведении станкового месячника...

36 членов и кандидатов партии на производстве работников не больше 10 чел. В на участке «Северный» находится только один коммунист.

Через две недели на совещании партийно-хозяйственного актива подытожили итоги работы. Они оказались неутешительными.

29 декабря вновь созывалось партийное собрание, на котором подвели итоги станкового месячника.

Также появились результаты того, что партийная организация мехлесопункта приняла на себя задачу по организации партийно-политической работы на мехлесопункте.

На партийных собраниях принимались постановления, анализировались поручения по партийно и секретарю тов. Галышкину.

На лесозаготовительном участке «Южный» организована парторганизация, парторгом утвержден тов. Карповичев.

На выполнении решения общего партбюро в расстановке партийных сил. И

В обьеме ВЛКСМ

В связи с постановлением обьема ВЛКСМ и обьектом о привлечении молодежи по усилению лесозаготовки...

Комсомольско-молодежной бригады, каждого комсомольца и молодого рабочего конкретные задания.

Областной комитет комсомола разработала условия соревнования комсомольско-молодежных бригад, звеньев, молодых лесорубов и водителей леса.

Воро обьема комсомола обязала секретаря райком ВЛКСМ и первичных комсомольских организаций подводить итоги соревнования на лесозаготовках каждую пятничную.

Предварительные итоги соревнования обьестным комитетом ВЛКСМ будут подведены 10 февраля, окончательные—20 февраля 1948 года.

Решение не выполнено

Хорошо испикутыв провала Томская городская комсомольская организация...

Бюро горкома ВЛКСМ 2 декабря 1947 года приняло решение — изготовить снаряды комсомольцев и молодежи промышленных предприятий города...

Каждая первичная комсомольская организация получила конкретные задания, которые она должна была выполнить к 20 декабря.

С момента этого решения прошло уже больше полтора месяца, но изготовлено всего 101 снарядом, 15 топоров, написано 85 листовок, собрано 130 экземпляров книг.

Работком комсомола соответственно отнесек к выполнению решения бюро горкома ВЛКСМ, поставил его на смете, а секретари первичных комсомольских организаций тоже ничего не сделали.

Комсомольцы же инструментального и электротехнического завод своих заданий не выполняли.

Молодежь карандашной фабрики колбаса была изготовить во внеурочное время 1.000 штук карандашей, но к выполнению этого задания еще не приступила.

Антихудожественные бригады не сформированы, детали от выполнения в другие наименования мероприятия.

Лесорубы ждут от вас, товарищи комсомольцы, что вы исполните свое решение.

Комсомольцы выехали на лесозаготовку

Астывский райком ВЛКСМ отправил дополнительно на лесозаготовку 36 комсомольцев. 29 комсомольцев посла на лесозаготовку Большеинский райком ВЛКСМ.

В целях ликвидации провала по лесозаготовкам в Малоязыковском аэродроме райком комсомола посла на работу в лес 40 комсомольцев.

Посылат комсомольцев на лесозаготовку и другие районы ВЛКСМ.

В помощь лесозаготовителям

КАРГАСКОМ. (По телефону). Партийная организация Каргасковского рыбозавода обсудила вопрос об оказании помощи лесозаготовителям.

На бригаду возложены задачи организовать на лесозаготовке всеобщую политическую работу среди лесорубов и добиться высокой выработки на заготовке в вывозе леса.

Все технические и людские резервы — на досрочное выполнение сезонного плана

Почему отстает Теульдетский район

У Теульдетского аэродромца (директор тов. Осипов, партгор обьема ВЛКСМ(6) тов. Валякин) и Береговского мехлесопункта (начальник тов. Болан, партгор обьема ВЛКСМ(6) тов. Мора) имеются все условия к выполнению плана лесозаготовки...

К началу третьей декады января Теульдетский район в целом выполнил сезонный план по заготовке на 31,1 и по вывозке — на 41,6 процента.

Неудовлетворительный ход лесозаготовки в районе объясняется тем, что механизмы работают не на полную мощность.

Президиум первичных сельских Советов и колхозов до сих пор не выданы в лес необходимого количества людей и лошадей.

Сейчас на лесозаготовках поступила самая горячая пора. В течение первого квартала необходимо завершить успешнее в прошлом году, выполнить и перевыполнить сезонный план лесозаготовки.

С. БУЛАТОВ.

Одной из причин невыполнения сезонного плана является то, что средн работниц занятых на лесозаготовках, плохо ведется политическая работа.

Опыт передовиков не распространяется среди остальных работниц. А ведь можно было бы рассказать о таком знатном лесорубе-лучисте, как К. С. Грешенко.

Сейчас на лесозаготовках поступила самая горячая пора. В течение первого квартала необходимо завершить успешнее в прошлом году, выполнить и перевыполнить сезонный план лесозаготовки.

С. БУЛАТОВ.

Дадим 700 кубометров леса сверх плана

Над колхоз 10 января выполнил сезонный план заготовки 1.200 кубометров леса. 13 января на общем собрании колхозники обязались ипотом своей работы и решили продовать заготовку леса сверх плана.

Мы хорошо знаем, как Родине трудно дается выполнение пятилетнего в четверть года. Чтобы дать стране больше леса, помочь колхозникам нашей области...

Наши колхозники работают на мастерском участке Студент. В счет выполнения выданных обязательств они уже заготовили около 100 кубометров леса.

На социалистическое соревнование выданы колхозникам «самообязательный» артель «Объединенный труд», Кривошеинского района.

По поручению общего собрания членов сельхозкооперативной артели «Новая жизнь», Малоченовского района: Председатель колхоза А. ГАНУС, Бригады лесозаготовительной бригады ГОЛОВАНОВ, Малоченовский ВОЛЛОВ и М. ГАНУС.

Письмо тов. Селищеву, лесорубу Колпаковского лесрпомхоза

Тов. Селищев! Висеке с лесорубами, вышедшими в лесовые работы нашей области досрочно выполнили план осенне-зимних заготовок и дать сверх плана 100.000 кубометров леса.

Я дал обещание Родику подытожить свои пятидневный план в два с половиной года. В последние годы и выполнял по договорным нормам, а в этом году мне удалось завершить свою пятилетку.

Включившись в месячник усиленных заготовок и дав сверх в течение его выработал не менее трех месячных норм, я выполняю вас, товарищ Селищев, на социалистическое соревнование.

Д. ГОРЛУШКО, Лесоруб Малоченовского лесрпомхоза.

На Межениновском лесозаготовительном участке труд лесорубов организован плано

Сезонный план лесозаготовки на Межениновском лесозаготовительном участке Томского аэродромца под урочной работой.

Иные тонны вывозки леса объясняются тем, что Тунацкий районский и райком ВЛКСМ(6) формально относятся к выполнению плана лесозаготовки.

В результате на лесозаготовительном участке образовалась большая текучесть сезонной рабочей силы.

Волжники на лесозаготовках работают по более 3—4 дня и вознаграждены только за продукты, а на их место выдвигают другие.

В течение процесса колхозники ограничиваются на выполнении плана лесозаготовки, Ново-Александровский лесозавод, в котором 5 колхозов, выполнил сезонный план по заготовке лишь на 6,6 процента и по вывозке — на 21 процент.

В период месячника усиленных заготовок леса необходимо привести в действие все механизмы. Нужно усилить руководство по колхозам, завершить постановку бригад на заготовке и вывозке леса до полного выполнения плана лесозаготовки.

П. ДАРЕВ.

Волжская зона очень интересна и на Томский аэродромца. Директор аэродромца тов. Макаров и техник тов. Курганов не уделяют достаточного внимания внедрению механизации.

В начале осенне-зимнего сезона лесорубом был даны два трактора и электротрактор с четырьмя электронами. Тракторы и электротракторы выданы на Межениновский лесозаготовительный участок.

В период месячника усиленных заготовок леса необходимо привести в действие все механизмы. Нужно усилить руководство по колхозам, завершить постановку бригад на заготовке и вывозке леса до полного выполнения плана лесозаготовки.

П. ДАРЕВ.

Награждение грамотами обьектислума лесорубов треста Томлестоп.

За перевыполнение годового плана заготовки и вывозки леса по тресту Томлестоп исполнительный комитет обьектислума Совета депутатов трудящихся наградила почетными грамотами обьектислума лесорубов и водителей, инженеров и техников Каргасковского, Колпаковского, Томского Паробельского, Тунацкого, Кривошеинского аэродромцов. Среди награжденных пропозиторы, показавшие высокую производительность труда на сезонных работах по заготовке леса. Всего награждено 38 человек.

П. ДАРЕВ.

Повысить идейный урзвонь учебной и воспитательной работы в школах

Важнейшей задачей советской школы является коммунистическое воспитание детей. воспитание их в духе советского патриотизма. Этот вопрос стоял перед партией в последние дни январского городского съезда учителей гор. Томска.

Вопросы, обсуждавшиеся на этом совещании имеют большое практическое значение в жизни и работе школ.

Обсуждая первый вопрос, участники совещания показали, какими большими возможностями в средствах располагает школа, какой богатый материал для коммунистического воспитания детей дает учебные предметы.

Важнейшей задачей советской школы является коммунистическое воспитание детей. воспитание их в духе советского патриотизма.

Вопросы, обсуждавшиеся на этом совещании имеют большое практическое значение в жизни и работе школ.

Обсуждая первый вопрос, участники совещания показали, какими большими возможностями в средствах располагает школа, какой богатый материал для коммунистического воспитания детей дает учебные предметы.

Важнейшей задачей советской школы является коммунистическое воспитание детей. воспитание их в духе советского патриотизма.

Важнейшей задачей советской школы является коммунистическое воспитание детей. воспитание их в духе советского патриотизма.

«Начало образования гор Томска» изучая с учащимися (фотография В. И. Липина и П. В. Савина, тов. Аксенова знакомили учащихся с основными этапами марксизма-ленинизма.

Как заключил, так и другие выступления по этому вопросу отметили, что значимым такого большого количества неуспевающих является, главным образом, то, что все ученики забросали грамоты с уроком.

Общаясь с учениками, тов. Зайнава, назвала в своем докладе этого рабше шкля горста за первое полугодие, отметила работу лучших преподавателей этой сети. тов. Аксеновой (4-я школа), Першиной (2-я школа), Ивашкиной (9-я школа), Сухомякиной (1-я школа), учительской группы ст. Пашичкова (14-я школа), Шолоховой (1-я школа), Яковлевой (6-я школа), учительской естественнонаучной группы ст. Фераповой (1-я школа), Дмитриевской (8-я школа), Шапковой (3-я школа) и других, которые ведут преподавание на высочайшем методическом уровне.

Тов. Зайнава, назвала в своем докладе этого рабше шкля горста за первое полугодие, отметила работу лучших преподавателей этой сети. тов. Аксеновой (4-я школа), Першиной (2-я школа), Ивашкиной (9-я школа), Сухомякиной (1-я школа), учительской группы ст. Пашичкова (14-я школа), Шолоховой (1-я школа), Яковлевой (6-я школа), учительской естественнонаучной группы ст. Фераповой (1-я школа), Дмитриевской (8-я школа), Шапковой (3-я школа) и других, которые ведут преподавание на высочайшем методическом уровне.

Вместе с тем, тов. Зайнава отметила успешность в некоторых школах города, так как при этом, порождающие ее в результате в второгородности.

И 17.270 учащихся города имели неудовлетворительные оценки по второй четверти 2.543 человека. Это—высокое число учащихся с основными этапами марксизма-ленинизма.

Как заключил, так и другие выступления по этому вопросу отметили, что значимым такого большого количества неуспевающих является, главным образом, то, что все ученики забросали грамоты с уроком.

Общаясь с учениками, тов. Зайнава, назвала в своем докладе этого рабше шкля горста за первое полугодие, отметила работу лучших преподавателей этой сети. тов. Аксеновой (4-я школа), Першиной (2-я школа), Ивашкиной (9-я школа), Сухомякиной (1-я школа), учительской группы ст. Пашичкова (14-я школа), Шолоховой (1-я школа), Яковлевой (6-я школа), учительской естественнонаучной группы ст. Фераповой (1-я школа), Дмитриевской (8-я школа), Шапковой (3-я школа) и других, которые ведут преподавание на высочайшем методическом уровне.

Вместе с тем, тов. Зайнава отметила успешность в некоторых школах города, так как при этом, порождающие ее в результате в второгородности.

Вместе с тем, тов. Зайнава отметила успешность в некоторых школах города, так как при этом, порождающие ее в результате в второгородности.

Важнейшей задачей советской школы является коммунистическое воспитание детей. воспитание их в духе советского патриотизма.

Важнейшей задачей советской школы является коммунистическое воспитание детей. воспитание их в духе советского патриотизма.

Важнейшей задачей советской школы является коммунистическое воспитание детей. воспитание их в духе советского патриотизма.

Важнейшей задачей советской школы является коммунистическое воспитание детей. воспитание их в духе советского патриотизма.

Важнейшей задачей советской школы является коммунистическое воспитание детей. воспитание их в духе советского патриотизма.

Важнейшей задачей советской школы является коммунистическое воспитание детей. воспитание их в духе советского патриотизма.

Важнейшей задачей советской школы является коммунистическое воспитание детей. воспитание их в духе советского патриотизма.

Важнейшей задачей советской школы является коммунистическое воспитание детей. воспитание их в духе советского патриотизма.

Важнейшей задачей советской школы является коммунистическое воспитание детей. воспитание их в духе советского патриотизма.

Важнейшей задачей советской школы является коммунистическое воспитание детей. воспитание их в духе советского патриотизма.



# Интервью посла СССР в США тов. А. С. Панюшкина корреспонденту Ассошиэйтед Пресс

ВАШИНГТОН, 25 января. (ТАСС) Корреспондент Ассошиэйтед Пресс Джо Скэлл обратился к послу СССР в Соединенных Штатах тов. А. С. Панюшкину с рядом вопросов. Ниже приводятся ответы тов. А. С. Панюшкина на заданные ему вопросы.

Вопрос: Проводите ли вы усиленные отношения между Советским Союзом и Соединенными Штатами?

Ответ: Считаю желательным усиление отношений между Советским Союзом и Соединенными Штатами. Тем более, что в отношении этих отношений значительно заинтересованы народы обеих стран.

Вопрос: Считаете ли вы, что нарастающие серьезные противоречия между Советским Союзом и США являются преобладающим фактором различия двух политических систем?

Ответ: Внешняя политика Советского Союза исходит из факта существования двух различных систем. Президентом Совета Министров СССР и В. Сталин, отвечая на аналогичный вопрос восточного агента Гарольда Стасена, 9 апреля 1947 г., отметил, что «Они — Советский Союз и Соединенные Штаты — конечно, могут сотрудничать друг с другом. Различие между ними не имеет существенного значения, поскольку речь идет о их сотрудничестве. Экономические системы в Германии и США одинаковы, но тем не менее между ними возникла война. Экономические системы США и СССР различны, но они не воюют друг с другом, а сотрудничают во время войны. Если две разные системы могли сотрудничать во время войны, то почему они не могут сотрудничать в мирное время? Конечно, сотрудничать, что если будет желание сотрудничать, то сотрудничество вполне возможно при разных экономических системах. Но если нет желания сотрудничать, то даже при одина-

ковых экономических системах государства и люди могут перестать сотрудничать. Разные системы в наших странах не являются препятствием для улучшения и развития политических, экономических и культурных отношений между нашими странами.

Вопрос: Предполагаете ли вы работать в направлении улаживания торговли между СССР и США. Каким образом товары Советского Союза могут поступать в Соединенных Штатах?

Ответ: В улаживании торговли между СССР и США заинтересованы обе наши страны. Что касается Советского Союза, то он никогда не отказывался от развития торговли с Соединенными Штатами на условиях взаимовыгодной деловой практики. Известно, что в США также имеют место торговые трудности, желая их развивать и улаживать торговые отношения с Советским Союзом. Однако в настоящее время американские регуляторные органы не принимают в отношении торговли с СССР меры дискриминационного характера, что, разумеется, не только не способствует развитию торговли между нашими странами, но, наоборот, приводит прямо к противоположным результатам.

Вопрос: Как Соединенные Штаты могут улаживать торговлю между Советским Союзом и США, восстанавливая разрушенные войной связи?

Ответ: Как известно, Советский Союз имеет пятилетний план восстановления и развития своего народного хозяйства. Этот план исходит из всемерного использования внутренних ресурсов страны. Советский Союз никогда не отказывался от того, что восстанавливая собственными силами разрушенные войной связи, одновременно Советский Союз восстанавливает и развивает свои торговые отношения с другими странами. Поэтому ответ на Ваш вопрос Вы

можете бы найти в постановлениях советско-американской торговли. Нельзя не отметить, что выполнение Лятишюс в Потсдамских соглашениях по репарациям так же имело бы большое положительное значение.

Вопрос: Предполагаете ли вы вскоре возобновить переговоры с государственным уполномоченным вопроса о расчетах за поставки Соединенными Штатами Советскому Союзу по ленд-лизу?

Ответ: Разумеется. Еще 16 декабря вербальной нотой советская сторона представила американской стороне свои конкретные предложения по урегулированию вопроса о расчетах по ленд-лизовым поставкам.

Вопрос: Намечаете ли вы в настоящее время или в ближайшем будущем возобновить переговоры между Советским Союзом и правительством США по поводу займа Советскому Союзу в размере одного миллиарда долларов?

Ответ: Нет, не намечается в нынешней обстановке проводить инициативы в этом направлении. Я считаю, что заем, о котором Вы говорите, следовало бы рассмотреть, как нормальное деловое мероприятие, которое в интересах обеих стран — СССР и США. Некоторые американские критики подходят к этому вопросу по-иному.

Вопрос: Можете ли Вы сказать, что Вы думаете, как официальный представитель Советского Союза в Дальневосточной комиссии, по поводу порозка, в котором комиссия осуществила взгляд на политическое положение в отношении Японии?

Ответ: Как известно, важнейшими задачами Дальневосточной комиссии является предоставление возмещения миллиардных долгов Японии и демократизация этой страны. Однако в этом отношении положение нельзя считать удовлетворительным, так что необходимо обратить серьезное внимание.

Вопрос: Можете ли Вы сказать, что Вы думаете, как официальный представитель Советского Союза в Дальневосточной комиссии, по поводу порозка, в котором комиссия осуществила взгляд на политическое положение в отношении Японии?

# Дать советскому ребенку хорошую игрушку

«Игра — путь детей к познанию мира, в котором они живут, и который они призваны изменить».

М. Горький.

Игрушка — одно из средств всестороннего развития ребенка. С ее помощью ребенок познает окружающий его мир. Она является наглядным материалом, является орудием коммунистического воспитания, воспитывает радостное и творческое отношение к труду. Поэтому спрос на различные виды игрушек со стороны советской семьи и детских учреждений огромен.

Партия и правительство уделяют всестороннему делу большое внимание, даже в условиях тяжелого военного времени принимались меры к восстановлению и развитию производства игрушек.

Сейчас, в связи с повышением требований, предъявляемых к детской игрушке, управление промышленной кооперации при Совете Министров РСФСР объявило с 1 января 1947 года по 1 марта 1948 года конкурс на новые образцы игрушек, настольных игр и игровых материалов.

Цель конкурса — создание новых образцов лучших образцов детских игрушек и впервые их в массовом производстве на предприятиях промышленной кооперации РСФСР.

Чтобы ознакомиться с общим состоянием производства игрушек в Томской области и тем, как включались в конкурс отдельные предприятия, общественные организации, ученые, педагоги, работники детдомов и детских, художники и писатели, при редакциях газеты «Красное Знамя» было проведено совещание.

На совещании было отмечено, что ассортимент детских игрушек, имеющихся в продаже в Томской области, плох и ограничен. Кроме кукол и пахов изготовленных автомашин и паровозиков, торгующие организации ничего не имеют.

В Томске в области для производства детских игрушек имеется много местного сырья. Но в продаже совершенно отсутствуют материалы для лепки, из строительных материалов — кирпич, керамические игрушки.

В отделе детских игр устанавливается практика изготовления разнообразных «выпуклых» игрушек, не требующих затрат на перестройку производственного процесса в экспериментальной работе.

Не исключается возможность изготовления игрушек, отражающих быт северных национальностей, игрушек, развивающих техническую инициативу и любознательность детей, в виде конструкторов и наборов.

Было внесено предложение организовать производство изделий отдельных мастеров-художников в другие города. М. Хомин, директор предприятия «Красное Знамя» и другие работники отметили, что в коллективе и у детской игрушки предприятия и артистичности слабо.

Новых образцов и проектов игрушек представлено очень мало. В апреле «Художественный промысел» готовится новая коллекция игрушки «Комната», в апреле «Художественный труд» охватывает новый вид детской игрушки — «Земля, корабли и т. д. При этом отмечается производство различных игрушек.

Результаты проведенного совещания показали, что в Томске выпускают игрушки, по существу, никто не руководит. Об этом стоит в стороне от этого дела. Артист же выпускают только такую игрушку, производство которой не требует особых затрат и выдумки.



На снимке: участники областной спартакиады на параде. Фото Ф. Хитряевича

# Итоги спартакиады области

20—21 января — в последние два дня областной спартакиады — спортсмены доблестно выдержали командный турнир «Спартак». Его прусудил переломный приз областного комитета по делам физкультуры и спорта — хрустальный кубок. Второе место заняла команда «Наука», третье — «Динамо». Команда города Болшево сумела выиграть победу у такого крупного объекта, как «Медик», заняв четвертое место. На пятом месте — «Индия» и на шестом — «Трудовые резервы».

На девушек лучшее время показала представительница спортивного «Спартак» тов. Просенина. В группе вшейшей интересная борьба происходила между слабой командой Байгуловых и Лемоников («Спартак»). Победа тов. Байгулов, сделавший два сдвуха за 1 минуту 02 секунды.

В группе женщин лучшие результаты показали т.т. Ермолова («Спартак») — 11 минут 15 секунд, Виркова («Наука») — 11 минут 35 секунд, Артемова («Спартак») — 2 минуты 14 секунд, в группе мужчин — мастер спорта Лебедев («Динамо»), Далигер («Наука»), Иванов («Спартак»).

Командное первенство по слалому завоевала команда спортивного «Спартак», второе место — команда «Наука» и третье — «Динамо».

Прижим к трамплину в группе вшейей первое место занял представитель «Динамо» Михайлов: сумма двух лучших прыжков — 38 метров; второе место занял представитель «Спартак» Байгулов, его результат — 33 метра. В группе мужчин на первом месте вышел мастер спорта Лебедев: сумма двух лучших прыжков — 48 метров; на втором месте — Далигер — 41 метр и на третьем — Тетерин («Наука») — 36 метров.

Соревнования по горно-лыжному спорту в этом году охватили большее количество участников, чем в предыдущие годы, и технические результаты молодых спортсменов подымались в результате регулярных тренировок.

На этом выявилась спартакиада области в результате тщательной подготовки борьбы любительской экипировки спартакиады оказалась команда спортивного «Наука». Команда из города Болшево привез областного комитета по делам физкультуры и спорта — серебряный кубок. На втором месте — «Спартак», на третьем — «Динамо», на четвертом — «Медик», на пятом — команда города Болшево и на шестом — «Трудовые резервы».

Кроме общего первенства разыгрывалось первенство по отдельным видам спорта, входившим в программу спартакиады.

Особенно остро проходила борьба в соревнованиях по лыжам. Здесь первое место заслуженно выдержала команда лыжников «Спартак». Его прусудил переломный приз областного комитета по делам физкультуры и спорта — хрустальный кубок. Второе место заняла команда «Наука», третье — «Динамо». Команда города Болшево сумела выиграть победу у такого крупного объекта, как «Медик», заняв четвертое место. На пятом месте — «Индия» и на шестом — «Трудовые резервы».

Звание чемпионки области на 1948 год завоевала: в беге на 50 метров — Просенина; в беге на 100 метров — Тохтаев; в прыжках с трамплина и по слалому — мастер спорта Лебедев; в волейболе — Далигер; в беге на 5 километров — Ганек; в слаломе и волейболе — Ермолова; в беге на 9 километров — Дробышев, в прыжках с трамплина (средней вшейей) — Михайлов, в слаломе (средней вшейей) — Байгулов, в беге на 3 километра — Просенина.

В соревнованиях по беговым видам первое место и переломный приз областного комитета по делам физкультуры и спорта (хрустальный кубок) был особенно трудно выиграла команда «Медик». На втором месте — команда «Динамо» и на третьем — «Наука».

Звание абсолютного чемпиона области 1948 года заслуженно завоевал Сергеев («Медик»). На втором месте — Беништерных («Медик»), на третьем — Кашинский («Динамо»). В группе женщин звание абсолютной чемпионки области 1948 года также заслуженно завоевала представительница спортивного «Медик». Тов. Боненко, на втором месте — тов. Гуменных («Медик»), на третьем — Абрамова («Динамо»).

По фигурному катанию первое место занял представитель «Динамо» т. Глазкин.

23 января на итоговом спортивном вечере в Концертном зале победителям в командном первенстве и участникам, занявшим первые места, вручены кубки и денежные призы.

За четкую работу в судействе областной комитет по делам физкультуры и спорта благодарит и награждает денежными подарками т.т. А. М. Поговца, А. Г. Выдрин, П. К. Журавлева, З. В. Кушанов и других — всего 12 человек.

Е. ВОЛОДИН.

# О чем генерал Клей умолчал в Контрольном совете

БЕРЛИН, 24 января. (ТАСС). Как уже сообщалось, на заседании Контрольного совета 20 января американский генерал Клей выступил, как он сам выразился, «в качестве пропагандистской информации» с изложением о совещании, которое было организовано им и генералом Робертсоном 7 и 8 января во Франкфурте-на-Майне с представителями двухстороннего экономического совета. В своей «информации» генерал Клей не сообщил Контрольному совету никаких конкретных данных об этом совещании и ограничился чисто формальным изложением, которое должно было приравнять расколочивший характер действий франко-американских властей в Бизонии.

«Клей», преследуемая реорганизацией во Франкфурте, по словам Клея, является исключительно экономической, и преследующие мероприятия имеют пропагандистский характер. Они не препятствуют будущей организации в Германии. Однако советом органов обороны генерал Клей на совещании во Франкфурте-на-Майне.

Как сообщает специальный корреспондент газеты «Пейс Дебэтчэл» во Франкфурте, всем участникам совещания 7 и 8 января были розданы на руки стенограммы речи генералов Клея и Робертсона. Корреспондент имел возможность ознако-

миться с этими стенограммами. Он сообщает, что при обсуждении на совещании вопроса о том, могут ли депутаты экономического совета быть отозваны законодательным органом, генерал Клей заявил следующее: «В последнее время я хотел бы по причинам, которые вы, надеюсь, хорошо понимаете, сделать действительное правительство... Сказываясь к мнению, что было бы недостатком этого временного правительства, если бы его члены могли быть отозваны». Как видно из протокола, в вопросе об отмене членства экономического совета генерал Клей продолжал упорствовать до того момента, «когда была разработана конституция для нового правительства». На вопрос заместителя президента экономического совета Дала Рейфера, должен ли экономический совет обладать правом отзыва, провозгласил положительный ответ комитета. Генерал Клей ответил: «Что касается этого вопроса, то провозгласил, что провозгласил положительного комитета не будет нести политическую ответственность по отношению к экономическому совету».

Как видно из этого сообщения корреспондента «Пейс Дебэтчэл», заглаженный на совещании во Франкфурте государственный аппарат для Бизонии не только был наделен всеми функциями правительства, но и был назван этим именем.

В своем заявлении Контрольному совету Клей не сообщил никаких данных об устройстве будущей администрации в Бизонии, так как, по его словам, «стали в настоящее время разрабатываться». Вечером 20 января Клей вылетел самолетом в США. А 22 января, как сообщает агентство АНН, двухстороннему экономическому совету был вручен окончательный текст англо-американской «хартии» по реорганизации управления объединенной зоной.

26 января специальный комитет образованного экономического советом и премьер-министрами земель Бизонии, соборется для обсуждения «хартии» и 27 января сообщит свое мнение англо-американцам.

Таким образом, через день после заседания Контрольного совета немцами представителем во Франкфурте-на-Майне был вручен окончательный текст англо-американского плана фактического создания англо-американского государства. Однако Контрольному совету генерал Клей не только не передал окончательного текста этого плана, но не сообщил и о самих деталях подробностей, которые он сам сообщил за этого на пресс-конференциях представителя англо-американской и немецкой печати.

# Первый конгресс народно-освободительного фронта Эгейской Македонии

БЕЛГРАД, 25 января. (ТАСС). Радиостанция свободной Греции передала сообщение о первом конгрессе народно-освободительного фронта в Эгейской Македонии (часть Македонии, входящая в состав Греции — Род.), который состоялся 13 января во освобожденной территории Греция. На конгрессе присутствовали члены временного демократического правительства свободной Греции — министр внутренних дел Янис Иоаннидис и министр национальной экономики Деметриос Стринос.

С докладом о положении в Эгейской Македонии выступил Михаил Караманлику. Он указал, что старинное население в своем большинстве находится в рядах демократических партий, что является крупнейшей гарантией освобождения Греции. Караманлику привел некоторые цифры, характеризующие террон монархо-фашистских и англо-американцев в Эгейской Македонии с мая 1947 года до 1 января 1948 года на территории Эгейской Македонии был убит 71 человек. 22 человека было расстреляно по приговору военно-полевых судов. 38 человек погибли от бомбардировок и отбегав мирного населения с монархо-фашистских самолетов, а всего 4.906 человек. 15 человек сожжены или убиты от огня, отстреливано 875 человек, обезоружено 180 человек и лишены жизни 121 чел. Бомбардировки погубили 41 чел. в воздухе, слепых стало более 10 тысяч армянских беженцев. Но слава Эгейской Македонии не поколебалась, сказал докладчик. Они оказывают упорное сопротивление и бегущим монархо-фашистам и разбоям организации ВМРО (революционная македонская организация) — агенту англо-американских империалистов.

Почти все жители Эгейской Македонии являются членами греческих демократических партий в составе — членами ЭПОП (греческая демократическая молодежная

организация). В соответствии с директивой первоного штаба греческой демократической армии в 59 селах избраны народные комитеты, открыты 49 школ. Народно-освободительный фронт вел решительную борьбу за изгнание англо-американских оккупантов, за свободу и независимость Греции, за демократию и национальное равноправие славян в Эгейской Македонии.

Выступивший на конгрессе заместитель председателя временного демократического правительства министр внутренних дел Янис Иоаннидис охарактеризовал международное положение и подчеркнул, что мир разделен на два лагеря — империалистический и демократический.

«Греция», — сказал он, — «еюю геополитическим положением представляет собой базу для агрессивных планов империалистов против соседних народов, государств и Советского Союза. Наша борьба за выживание и независимость нашей страны, за обеспечение ее независимости, за укрепление монархо-фашизма и установление народной демократии представляют собой главный барьер для планов американских империалистов и греческих монархо-фашистских разбойников. Вот почему они так бесстыдно и жестоко борются против нас».

Иоаннидис выразил уверенность, что первый конгресс народно-освободительного фронта является вернейшей ступенью в борьбе славян Эгейской Македонии за свою независимость.

Радиостанция свободной Греции сообщила также о совещании греческих оппозиционных 33 сел. Женщины этих сел, кроме непосредственного участия в них, принимают участие в работе, оказывают демократической армии значительную материальную помощь. Они послали армии тысячу вещей, 26 тысяч пар шерстяных чулок, 350 шерстяных свитеров и т. д.

# Планы строительства тоннеля под Ла-Маншем

ЛОНДОН, 26 января. (ТАСС) По сообщению агентства Рейтер, в Париж прибыли 2 члена английской палаты общин для обсуждения проекта строительства тоннеля под Ла-Маншем. Французская вечерняя газета «Экспрессанж» заявляет что в основу обсуждения положены планы разработанные французскими инженерами. Как указывают, эти планы предусматривают сооружение тоннеля на глубине в 20 метров под дном Ла-Манша. Диаметр проектируемого тоннеля — 16 метров, длина — 40 километров. Стоимость строительства оценивается в 50 миллионов фунтов стерлингов. В тоннеле будут проложены две железные дороги, а в нижней части электрическая железная дорога.

# Взрыв бомбы у здания коллоргии в Мессине

РИМ, 26 января. (ТАСС). Как сообщает агентство АНСА, вчера у здания коллоргии в Мессине взорвалась бомба. Ранено 13 человек, четверо из них в тяжелом состоянии. Среди раненых — 2 женщины и 4 детей.

# Голландские войска возобновили военные действия в Индонезии

ДЖАКАРТА, 26 января. (ТАСС). Агентство Антара передает, что голландцы снова нарушили перемирие. Голландские войска подвергли бомбардировке позиции индонезийцев в атоллах Шумбат, Умбанг, Ингареро, Бузувауанг, расположенные северозападнее Малага. Власти Индонезийской республики объявили, что количество прех держав с просьбой расследовать это дело и приказать на месте военных действий.

# По следам наших выступлений «С новым годом!»

Факты, указанные в фельетоне по таким газетам, опубликованном в № 12 нашей газеты, подтвердились.

Заведующий штабной скорой помощью врач Выготский за устройство вечеринки в служебном помещении приказом по горнозаводу с работы снят, врач Соколовский объявлен строгий выговор. Наказаны выписаны также на работу т. Шапачев, Подчерванов, Сивинцев, Пашуев.

«Однообразно и плохо готовят пищу»

Под таким заголовком 16 января с. г. было опубликовано в нашей газете коллективное письмо возчиков и лесорубов-стаканщиков мастерского участка «Восток», Молотовского лесхоза.

Об издании Молотовского областного закона и партгора обкома ВКП(б) тов. Зуралева получила телеграмма: «Принятые срочные меры по улучшению общественного питания рабочих лесозаготовок, на лесозаготовках командированы ответственные работники для обследования».

В газете «Красное Знамя» за 16 января с. г. в разделе «Короткие сигналы» было опубликовано письмо т. Некрасова. В нем говорилось о том, что в объективе Томского завода резиновой обуви (Кооперативный переулоч, 13) холодно и грязно, рабочие сняты в одежде.

По сообщению заместителя директора завода тов. Быхова факты подтвердились, к устранению имеющихся недостатков приняты меры.

**Известия**

Завтра, в 8 часов вечера, в зале заседаний горкома ВКП(б) состоится очередное заседание секции лекторов международной информации. Повестка дня: Обсуждение планов докладов, докладов о лекциях с теоретической конференцией.

Приглашаются все лекторы-международники города.

Завтра, в 8 часов вечера, в Дем. парке по повелению состоится клубная лекция на тему: «Текущий момент».

Лекцию читает лектор горкома ВКП(б) Е. М. Лехтер.

Ответственный редактор П. Н. КАЧЕВ.

**ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР**  
И. В. Н. Чалова

**РЕПЕРТУАР СПЕКТАКЛЕЙ**  
для студентов вузов и техникумов по пятидневным дням в каникулярное время

28 января — «Туголюбивая корова»  
29 — «Ревалор»  
30 — «Лужайка»  
31 — «Молодая гвардия» (последний раз)  
3 февраля — «Наши Кресты»  
6 февраля — «Восемь в Москве»

В антрактах и по окончании спектаклей играют детской оркестр. Принимаются заявки на коллективные посещения.

Начало в 8 часов вечера. Касса открыта ежедневно с 12 до 3 часов дня и с 4 до 9 часов вечера.

---

КИНО имени И. ЧЕРНЫХ  
Художественный фильм «ДЕЗУБИХ С ХАРАКТЕРОМ»  
Начало 6 ч., 8 ч. и 10 ч.

КИНО имени И. ЧЕРНЫХ  
Кинофестиваль в дни студенческих каникул

28 января — «МАСТЕРА СИБИРИ»  
30 января — «КАК ЗАКАЯЛЫВА СТАЛ»  
1 февраля — «ОБЛАСТКА БАЛЕТА»  
3 февраля — «СВЕТЛЫЕ И ПУГ»

Начало сеансов в 6 часов.

Студентам скидки на билеты 40%. Принимаются коллективные заявки с 11 часов до 12 часов дня.

---

**ОТДЕЛ ОБЪЯВЛЕНИЙ**  
издательства газеты «Красное Знамя»

**ПРИНИМАЕТ**  
РЕКЛАМНОЕ ОБЪЯВЛЕНИЕ

ежедневно с 9 часов утра до 5 часов дня. Прислать ин. Ленин, № 13.

---

Требуется Томскому государственному педагогическому институту: бухгалтер, шоферы, конюх, сторож, коммандиты зданий, дворник, начальники пожарной охраны, плотники, столяры, грузчики на автомашины. Обратиться: Красновская улица, № 60, хозяйка института.